



Államalapító Szent István emlékére

Az ezredforduló a Magyar Köztársaság hivatalos képviselői, intézményei és állampolgárai számára e megemlékezés kötelezettségét rója.

Történelmi kötelezettségünk, hogy megemlékezzünk a keresztény magyar állam megalapításáról, valamint arról, hogy a magyar nemzet ezer éven át szolgálta az európai kultúrát. Az Ünnepek akkor lesz teljes, akkor lesz méltó, ha a közösségek sokasága vesz részt benne, ha ki-ki a maga lehetőségei szerint vállalt feladatokat elvégezve jelet tud hagyni utódai és a nemzet emlékezete számára.

A Magyar Millennium időpontja jelentős évforduló. 2001-ben a kereszténység történetének harmadik évezrede veszi kezdetét, a magyar állam pedig akkor lesz ezer éves.

Gyökerek nélkül meghal a fa, egy nemzetnek a múltja a gyökere. Több mint 1100 éve, hogy Árpád bevezette őseinket a Vereckei szoroson keresztül mai hazánk területére.

Nekünk, az élőknek lehetőségünk, de kötelességünk is, hogy méltóképpen ünnepeljük az államalapítás 1000. évfordulóját. Minden nép melyet nem sodor el az idő, őrzi magában saját eredetét, múltját. Ország-szerte zajlanak a millenniumi megemlékezések. Minden kis település igyekszik, hogy a maga lehetősége, képessége szerint méltóképpen ünnepelje a Magyar Millenniumot. Ezt tesszük mi is akkor, amikor augusztus 20-án az ünnep rangját és méltóságát emelve, a kormány képviselőjétől átvesszük a millenniumi zászlót

De másra is, országalapító Szent Istvánra is emlékezünk ezen a napon.

Augusztus 20-a az első magyar király és egyben a magyar államiság ünnepe, számunkra is örömmünnep, amelyhez méltán kapcsolódik az új kenyér ünnepe. Mint Szent István a kenyér is nagy becsben áll a magyaroknál. Mindegyikük az élet, az újrakezdés, az élni akarás szimbóluma. De népünk összetartozásának és a haladó hagyományok megbecsülésének is jelképe. Akárcsak a Szent király koronájának szinte élő személyként való tisztelete.

(folytatás a következő oldalon)

Államalapító Szent István emlékére

(folytatás az előző oldalról)

Mélységes tisztelettel emlékezik meg a nemzet ez elő királynak, a szentnek, az államalapítónak, az uralkodónak, a hadvezérnek máig tartó, dicsőséges tetteiről és maradandó történelmi alkotásairól.

Ezek a tettek örök időre hirdetik az ő csodálatos emberi nagyságát, kimagasló uralkodói eredményeit és mélységes államférfiúi bölcsességét. Új szellemi és társadalmi formát adott a magyarság életének, de ugyanakkor tisztelte és óvta az ősi értékeket.

A krisztusi hit elterjesztésének a keresztény erkölcsök meghonosításával, s államépítő munkájával megvetette a nemzet életének és fejlődésének szilárd alapjait. Ő az, aki ezer évvel ezelőtt apja, Géza fejedelem nyomdokain bekapcsolta a betelepült magyar törzseket és nemzetiségeket a római kereszténység egységes hálózatába, s egyúttal az egyedül lehetséges módot választva a magyarság fennmaradásának biztosítására – beépített benünknek az akkori világ legmagasabb kultúrájába és társadalmi rendjébe, az akkori haladás csúcsát jelentő európai feudalizmus rendszerébe, ezzel megmentette a pogány magyarokat a pusztulástól. Azzal, hogy a magyarság belső erőit céltudatosan összefogta, megteremtette a nemzeti függetlenség hatalmi és erkölcsi előfeltételeit.

Elévülhetetlen érdeme keresztény államiságunk megteremtése, a környező

népekkel a jó szomszédi viszony megtartása, hazánkba az idegenek jó szívvel történő befogadása.

Nagyon bölcsen, igen jól tudta István király, hogy a népet a pusztulástól csak úgy őrizheti meg, ha a nyugati szokásokat és a keresztény vallást az országban meggyökerezteti. Ezért nagy buzgalommal folytatta atyja, Géza fejedelem munkáját és, mint jó pásztor erős kézzel térítette népet a helyes útra. István a magyarok első királya beírta maga és nemzete nevét a világtörténelem nagykönyvébe.

Erősödött, fejlődött az ország, a nép.

Kétszeresen korszakalkotó István uralkodása szilárd alapjait vetette meg a keresztény egyháznak, ezzel biztosította megmaradását, és ugyanakkor igazi hazája lett a népnek e föld, mely a munkáskéznek kenyeret ad. István király korlátlan hatalommal uralkodott, de ez a korlátlan hatalom az országnak, népének javát szolgálta.

Szent István azért tartozik máig is történelmünk legnagyobb alakjai közé, s azért hathat ma is hatalmasan, mert saját korának is kiemelkedő embere volt – mint a magyar államiság megteremtője. Ezért nem lehetett és ezért nem lehet a magyar nép emlékezetéből kitorölni. Nevét örökre bevészte az emberek szívébe. Ezt a nevet úgy vette szárnyára a hír, hogy alakját népünk a lelkebe foglalta és mitikus hőst formált belőle.

Ezért van ő itt a mi érzéseinkben és gondolatainkban is. Nem véletlen, hiszen nevével egy ország sorsa kötődött össze, s amely név történelmünk egén egyre fényesebben és magasztosabban tündöklök. Szent István ezért örvendett mindig nagy tiszteletnek a magyar történelem során. Kultusza a nemzeti hagyományokban és a Római Katolikus Egyház hagyományai-ban ezért annyira rendkívüli, szerteágazó és gazdag. Ezért szólnak róla mondák, legendák, dalok, tanulmányok, könyvek. Mindezek elévülhetetlen érdemeiről tanúskodnak. Ezt a nagyságot érezte meg már halálakor 1038-ban az a magyarság, amely létét neki köszönheti.

„A szent királyt az egész nép a hű szívek siralmával siratta és az ország vigasztalhatatlan gyászba borult.”

A legenda szerint mivel utódl nem tudott senkit megjelölni, aki méltó lett volna bizalmára, a szüzanya lábai elé helyezte a magyar koronát, neki ajánlva fel országát, nemzetét.

Szent István népszerűségét, példaképpé válását mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy VII. Gergely pápa 1083-ban őt és fiát Imrét is szentté avatta. A magyar nép ettől kezdve üli meg a szent király testének felemeltetése napját, augusztus 20-át.

Gazda János
polgármester

Néhai Vörös József Balatonberényi karizmatikus papjának több éves előkészítő munkája után az 1970-es évek végére megteremtődött a jogi és pénzügyi alapja a templom renoválásának. A munkálatok kezdesének évében a naptár 1977-et mutatott. Szakmai tanácsadóként Dragónits Tamás budapesti építész régi berényi villatulajdonost kérték fel, amit ő el is vállalt. Az Egyház Nagy Jenő berényi kőművest bízta meg a munkálatok kivitelezésével, helybeli segítőkkel.

Az előkerült kövek sok éven keresztül a templom kertben hánykódtak. Valószínű, hogy a Plébi akaratóból kerültek „jobb” helyre a paplakba. A faragott kövek előkerülése óta eltelt 23 esztendő. Egy falunkbeli, Szita László értesítette Horváth Zoltán polgármester helyett a paplakba újból előkerült kövekről. A Művész Úr is megtekintette és értő kezekkel megtisztította a leletet az idegen festékanyagoktól.

Talán a sors véletlenje hozta így, hogy a Berény nevű települések találkozásánál napján a Tanár Úr beállította a kultúrotthonba és egy asztalra helyezve mustrára kitette. Ha e kövek beszélni tudnának, elmondhatnák nekünk kései utódoknak történetüket a kibányásztól a megfaragáson keresztül a templom falába való elhelyezésig. De azt is jó volna tudni mikor, miként és hogyan kerültek a templomból a Föld alá. De a kövek nem

Ha a kövek beszélni tudnának...

tudnak beszélni, csak az emberi elme képes arra, hogy több évszázados leletből is meglehetősen biztos következtetéseket tud levonni. A már említett Anjou-kor építészeti stílusa a gótika Károly Róbert (1307-1342.) és Nagy Lajos (1342-1382.) idejére tehető nálunk.

E történelmi korban a Fanchi-család Fok-Berény birtokosa. Tudjuk azt a korabeli oklevelekből, hogy Károly Róbert király idejében, 1334-ben Berény papja Domokos 20 száles dínárt fizet pápai tized fejében. E magas adó alapján biztosak lehetünk abban, hogy Berény egy gazdag település, a környező falvak közből, templomos hely volt. Ez a gazdag közösség megengedte magának, hogy Isten házáat, a lélek pihenőhelyét a kor építészeti szokása szerint faragott kövekkel ékesítse, díszítse.

Az évszázadok viharában a templom állaga erősen megromlott. Az új birtokos a Sankó-család 1703-1721. közötti időben magára vállalta a templom téglából való átépítését. Az átépítés során kerülhettek a faragott kövek a Föld alá az 1977-es megtalálásuk helyére. Én hiszem azt, hogy e becses több évszázados berényi emlék a ma élő emberek szívét is megdobogtatja és az „elvezett, elhordott” darabokkal együtt új méltó helyen gyönyörködhetünk benne, és büszkén mutogathatjuk mindenkinek.

Eöry Béla

A balatonberényi rk. templom homlokzatának 1977-80. évi helyreállítása

A kitűzött feladat a lepusztult homlokzat vakolat helyreállítása volt. Miután azonban a barokk kialakítású templom szentélyében gótikus ülőfülkék vannak, és a szentség is abból a korból származik, már korábban megvizsgáltunk egy gótikus vonalvezetésű vakolatpedest, ahol ablakkávért tártunk fel. Ennek és körös-körül meglévő támpilléreknek alapján a munkát egy feltárási sáv vakolat leverésével kezdtük meg. A falkutatás a szentély két falában és a hajó déli falában gótikus ablakokat hozott napvilágra, sőt déli bejárat kökerete is kiszabadult a vakolat alól. A talaj süllyedésénél, amire a falak nedvesedésének megszüntetése érdekében volt szükség, végig megtaláltuk a gótikus lábazatot, az északi oldalon pedig alapfalakat, amik két helyiség egykori helyét igazolták. Egyik közülük a csontház lehetett, a másik talán egykori torony. A templom belsejével való közvetlen összeköttetést elfalazott nyílások feltárással itt nem lehetett megállapítani. Az azonban egyértelmű, hogy a két támpillér tulajdonképpen az elbontott épületrészek falmaradványa.

A templom az országban igen ritka, két végén egyforma fél-fél nyolcszöggel lezárt tér volt. A nyugati oldalon 1800-ban építették a tornyot a feleslegessé vált két támpillér visszabontása mellett, és ekkor alakították ki a jelenlegi kórust is, feljáróval együtt.

Az ablakok és a déli bejárat elfalazásának részleges kibontásából falazó

anyagként használt gótikus kövek kerültek ki. Ezek részben boltozati bordák maradványai, részben nyíláskeret darabok. Legérdekesebb közülük egy gyámkő mintegy 70 cm hosszú induló bordadarral egy kőből kifaragva. A gyámkő emberi fejet ábrázol. Az arc megsemmisült, de a hosszú haj és az Anjou liliommal díszített korona még kivehető. Entz Géza professzor, akit a levelek megtekintésére felkértem felvetette, hogy talán ugyan azok a kőfaragók dolgoztak itt akik 1375. táján a keszthelyi templomnál.

A támpillérekből néhány olyan téglát vettünk ki, amiken festett falképek nyomai voltak. Már e néhány téglalapján is megállapítható volt, hogy díszes öltözetű emberek csoportját ábrázolhatták a festmények. —A— nagyon vékony vakolat a téglákon csaknem teljes épségben maradt meg és ebből arra lehetett következtetni, hogy egy korábbi épületrész valószínűleg négyzetes alaprajzú szentély bontásából kikerült téglákból építették — legalább részben — a támpilléreket, azaz nem kellett többszöri rakodással máshonnan szállítani a téglákat, ami erősebb sérüléseket okozhatott volna.

A homlokzaton talált, feltehetően XVII. századi vakolat maradványokat megtartottuk, a pótlásokat hasonló színben és felületvezetéssel, de megkülönböztetetten készítve. A bekarcolt minták lehetővé tették az egykori díszítések hiteles kiegészítését is.

A gótikus ablakokat csak a szentély-

ben lehetett kinyitni, a XVIII. sz.-i átépítésnek ugyanis a boltozatokat olyan pillérekkel támasztották alá, amik a templom belsejében éppen ezen ablakok előtt állnak. A déli bejárat az in situ (tehát eredeti helyén lévő) kövei alapján hitelesen helyreállítható volt.

A helyreállításnál mindent értelmeztünk és bemutattunk, ami a felszínen egyértelműnek mutatkozott. Feltételezések alapján viszont nem egészítettünk ki semmit, ld. a déli bejárat környezetének bizonytalanságait. A plébánia felé kézírásos jelentést készítettünk a padlástérben látható boltozati lenyomatokról is, ez azonban sajnos elveszett.

A homlokzati munkáknak sem célja, sem feladata nem volt, hogy választ adjon arra a kérdésre, hogy a község-oklevelekben említett első temploma már ezen a helyen állhatott-e? Az azonban kétségtelen, hogy a XIV. sz.-ban itt már volt templom és legalább öt építési periódus bizonyítható. Az adatok építészettörténeti feldolgozása a déli bejárat feletti kifalazások értelmezésével és a festéknyomok kormeghatározásával együtt a régészekre és művészettörténészekre vár.

A helyi illetékesek felelősségteljes feladata, hogy az utóbbi húsz év hanyatlásai után még megmaradt kő- és téglaleletek megfelelő megőrzéséről és bemutatásáról gondoskodjanak.

Dr. Dragonits Tamás
okl. építészmérnök

Az államalapítás, Szent István megkoronázásának 1000. évfordulója alkalmából egy térplasztika és egy Millenniumi emlékkereszt került illetve kerül felállításra.

Az újra parkosított, felújított ún. „Henger-parkban” B. Hegyi László budapesti szobrászművész alkotása látható, mely három hajótestből álló kompozíció, melynek középpontjában a leengedett vitorlavászonból egy dupla kereszties árbócrúd emelkedik ki. A hajótestek anyaga pirogránit, az árbóc krómaccélból készült.

A térplasztika eszmei mondanivalója kettős. A három hajótest és a vitorla a történelmi Magyarország nagy földrajzi egységeit testesíti meg a Felvidékkel, Délvidékkel, Erdéllyel együtt, az árbóc pedig nem más, mint az apostoli kettőskereszt, mely házáknak függetlenségének szimbóluma.

A térplasztikából visszaköszön a Magyar Köztársaság címerének egyik oldala is. A három hajótest a kettőskereszt alatti hármashalmot szimbolizálja, mely egyes heraldikusok szerint a történelmi Magyarország legjelentősebb hegyei (Tátra, Mátra, Fáttra), mások szerint a pannonhalmi apátság hegyét jelképezi. Az apostoli kettőskereszt hazánkban III. Béla uralkodása alatt honosodott meg bizánci mintára, mint uralkodói jelvény, jelkép. A szimbólum használatával uralkodóink hazánk önállóságát,

Új köztéri alkotások Balatonberényben

függetlenségét, egyenrangúságát kívánták és kívánjuk Mi, örökösök is hangsúlyozni más hatalmakkal szemben.

Önkormányzatunk 150.000 Ft-ot nyert pályázaton Millenniumi emlékparkjának kialakítására, melynek helyszínül a Polgármesteri Hivatal melletti közparkot jelölte ki.

A választásnál döntő momentum volt, hogy 1996-ban a Honfoglalás 1100. évfordulója alkalmából ezen a területen már egy kopjafa felállításra került.

Erdélyi testvértelepülésünk, Csíkszentimre Önkormányzata ajándékozta Balatonberénynek Kenéz László tervei alapján készített emlékkeresztet, mely az augusztus 20.-i ünnepség keretében kerül felavatásra. A fából készült Millenniumi emlékkereszt gyökér talapzatból indul, szárain életfa motívum fut végig. A kereszt és az ősi magyar hitvilág életfa szimbólumának ötvözése jól kifejezi a keresztény magyar állam szellemiségét.

A gyökér jelképezi hazánkhoz, szülőföldünkhöz való ragaszkodásunkat, az abból kinövő kereszt a Szent István-i Magyarország eszmeiségét, további fejlődését szimbolizálja.

A kopjafa és az emlékkereszt környezetének rendezésével településünk egyik központja úgy gondoljuk tovább gazdagodik.

Horváth Zoltán

BALATONBERÉNY ÉS A HUNYADIAK

Mielőtt a Hunyadiakról írni kell, hogy rövid visszatekintést ejtsünk Balatonberény településre vonatkozó történeti adatokról. Községünk a legrégebbi adatok szerint a Pannonhalmi Apátság, később az Átyus nemzetség által alapított Almádi Monostor birtoka lett. Majd a Gordovai Fanch család után Zsankó Miklósé lett a község török idők vége felé. A falu egy kis ideig egy stájerországi főúr: Gróf Marrach kezére került. E rövid aposztrofálás után értünk el a Hunyadyakig.

Honnan is erdnek ők:

A Hunyady-család, Kis-krestyeni nemes, (kéthelyi gróf).

Első ismert őse a hunyadvármegyei Nagy András, Majthényi László budai prépost és szerémi püspök tisztje volt, ki 1607-ben Rudolf királytól címeres nemes-levelet kapott. A család a XVII. sz. folyamán Bars és Nyitra vármegyében több királyi adományt nyert, így az előnevet adó Kis-Krestyént is.

A családalapító Andrásnak László nevű fia a nemesi, Ferenc nevű fia pedig (aki 1653 körül Somogy vármegyébe költözött) a későbbi grófi ágnak lett az őse. Hunyadi Nep. János 1753-ban az előnevet adó Kéthelyet nyeri királyi adományban, 1755-ben pedig báróságot kap. Fia, aki szintén János 1792-ben magyar, 1797-ben pedig birodalmi grófi rangra emeltetett.

(A család tagjai közül kiválóbbak: Hunyady László, gróf; Hunyady Kálmán, gróf, főrendházi tag; Hunyady Júlia, Obrendrics Mihály szerb fejedelem volt a férje.)

A Hunyady család 1733-ban vette meg Berényt. Fürdőtelepét is Hunyady Imre alapította, és 1881-ben kényelmes villát építtetett családja részére, mely ma általános iskola és honvédségi üdülő. Nem laktak ők Balatonberényben, de sokat tartózkodtak itt, miután a villát megépítették. Nagyon sokat tettek községünkért. A Hunyady család felépíteti a romokból a templomot. Az oltárkép, mely keresztelő Jánost ábrázolja, mellette a báránnyal, kezében díszített bottal, Murilló festmény, de nem az eredeti.

A kegyúrnő, Gróf Hunyady Imréné sz.: gróf György Felicitász Bécsben festetett egyet a régi helyett, mely ma is templomunk egyik ékessége. Mivel kegyúri volt a templom, több adományt is nyújtottak templomunk számára. A menyasszonyi ruhájából egy miseruhát és egy kehelytakaró terítőt készíttetett a templom javára. Általában december 26-án Szent István első vértanú ünnepe, valamint pünkösdkor miséznek benne a mindenkori lelkipásztor. Tűzpiros brokát, aranydíszítésű. Itt kell megemlíteni, hogy községünk csak 1903-tól önálló plébánia, addig Vörs községnek volt leányegyháza. Megalapítója szintén a kegyúrnő Özv. Gróf Hunyady Imréné, sz. Gróf György Felicitász. Tehát ő építtette fel a plébániaépületet, mely ma is erre a célra szolgál. Megépítése óta egy nagy problémája van, hogy a területet – sajnos – a templomtól aránylag messze tudta biztosítani. Az épület a Kossuth Lajos utca 102 szám alatt áll, az állomástól mintegy 1000, a templomtól 500 m-re.

A kegyúrnőt nagyon szerették a berényiek. Édesapámtól is sokat hallottam, hogy kedves, barátságos és adakozó természetű volt. Az 1930-as évek vége felé, amikor a KALOT-ot kezdték szervezni, felajánlotta nyaralóját a KALOT céljaira, melyet Balatonberényben is megszervezték és megnyitottak.

Ez volt az utolsó jó tett részükről, ugyanis jött a háború, majd a felszabadulás után megszűnt kegyúri birtok lenni községünk is.

A teljesség igénye nélkül tárom az olvasó elé, de úgy gondolom a millenium évében, az ezredfordulón illik legalább ennyiben is megemlékezni falunk támogatóiról. Az egyházközség nekik köszönhetik a plébánia épületet, a templom tatarozását, az állami részről pedig még ma is az ő nyaralójukban járnak a balatonberényi gyerekek alsótagozatba. Tehát maradandót alkottak a balatonberényieknek.

Kovács Ilona

Néhány gondolat a szőlőtermelők figyelmébe

A hegyközségi törvény értelmében azoknak a gazdáknak, akik 500 négyzetméternél nagyobb szőlőterületet művelnek, hegyközségi tagsággal kell rendelkezniük.

A jövedéki törvény hatálya alá nem tartozó tevékenység (1500 négyzetmétert meg nem haladó össz szőlőterület művelése) - kötelezettség nincs, szőlő- és bortermés kizárólag saját felhasználásra fordítható. Regisztrációs és nyilvántartási kötelezettség nincs, a megtermelt bor forgalomba nem hozható, az adómentes bor szállítása 30 litert meg nem haladó mennyiségben történhet.

Szőlőtermelő, aki 1500 négyzetmétert meghaladó ültetvényt művel, melynek termését - a családi felhasználásra lehetővé tett 1000 liter mennyiségű bor előállításától eltekintve - szőlőként értékesít. A tevékenység végzése jogszabályban meghatározott feltételek szerinti regisztrációhoz kötött (1 ha alatti ültetvény esetén a pénzügyőrség által kiadott formanyomtatványnak a földhasználatra vonatkozó nyilatkozat értékű határidőre történő beadása, illetve 1 hl feletti ültetvény esetén a földhasználatra vonatkozó, földhivatal által hitelesített bejelentés mellékelése. Feltétele, hogy szőlőbort forgalomba nem hozhat, tevékenységéről - az illetékes hegyközség által hitelesített szőlő pincekönyv

szerinti nyilvántartást kell vezetni, és a szőlő értékesítéséről évente elszámolást kell adni a pénzügyőrség felé.

Egyszerűsített adóraktári engedélyes az, aki 3 év átlagában 1000 hl-nél kevesebb bort állít elő. A tevékenység végzése jogszabályban meghatározott feltételek szerinti regisztrációhoz kötött. A bor előállítás és forgalmazás szakhatósági engedélyekkel rendelkezni kell. A tevékenység végzése jogszabályban meghatározott pincekönyv vezetését feltételezi. A kizárólag adóraktár felé hordós bort értékesítő egy. adóraktár évente egyszeri bevallásra és adófizetésre (5 Ft/liter) kötelezett. A teljes értékesítési profilt végző egy. adóraktár gazdasági tárgygyedévenkénti bevallásra és adófizetésre kötelezett.

Azok a szőlőtermelők, akik még nem rendelkeznek a vámhivatal által kiadott regisztrációs számmal, sürgősen szerezzék be, mert a szőlő és borszállító okmányokhoz szükséges. A formanyomtatványok a begyűzőnél beszerezhetők.

Fogadónap minden hétfőn 9-12-ig. Vörs, Ady E. utca 19.

Telefonszámok: 377-287, 06-30-340-1825.

Tisztelettel:

Garai József
Hegybíró

A berényi kőkeresztek I.

A régmúlt, letűnt, elfelejtett Berény területén állított kőkeresztekről az 1815. évi Visitáció tudósít bennünket. A szentgyörgyi út melletti temetőben a Darvas-kereszt, a keresztúri út mentén a Márton-kereszt, a Szöllők lábánál a Nyers-kereszt, a temetőben a Szántó József-kereszt. De állt még a faluvégeken I-I fakeresztet, amit Fitos György és Nyers Pál állíttatott.

A mai kőkeresztekről készült felmérések az 1974-ből származó Somogy Megye Földrajzi nevei alapján:

Kétszeri kereszt, Fekete kereszt, Tóth János kereszt, Nagy Miska kereszt, Fülöp kereszt, Benke kereszt.

Tóth Borbála 1996. évi felmérése alapján:

Kis Mihály kereszt, Fekete kereszt, Nagy Mihály kereszt, Benke kereszt, Temetői kereszt, Kovács kereszt.

Most felsorolnám azt a mai valóságos állapotot, amit Vörös József plébános is pontosan regisztrált 1971-ben:

Temető 1861. (Horváth József és Balatonberény községe csináltatta), Kossuth Lajos utca 16. szám 1907. (Kiss Mihály Ferencné állíttatta), Kossuth tér 256-os helyrajzi szám 1856. – Fekete

kereszt (Gergye István, Viktor és Ferenc állíttatta), Kossuth Lajos utca déli vége 1875. (Nagy Mihály állíttatta), Templomkert 1905. (Kovács István hagyatékából állíttatott 1936-ban), Hegyi utca vége Hímele 1902. (Kovács Fülöp István és neje, Ifi Anna állíttatta), Ady Endre utca déli végén 1910. (Id. Benke István és neje Böröcz Anna állíttatta), Lapi dűlő 1849. (Gergye János állíttatta 1900-ban), Szöllőhegy déli dombhátán 1922. (Ángyán-család /szentgyörgyi-berényi/), Szabadság utca 33. szám 1929. (Tóth János és neje, Mikola Erzsébet állíttatta).

Ha vesszük a fáradságot és végiglátogatjuk a ma álló kőkereszteket, megállapíthatjuk, hogy a ma élő berényiek leszármazottak, törődnek a területükön lévő kőkeresztekkel, rendben tartják, virágokkal díszítik. Ez sajnos csak a faluban álló kőkeresztekre igaz. A külterületeken álló keresztjeink, Kovács Fülöp, Gergye, Ángyán kereszték környéke elhanyagolt. A nemtörődömségnek lehet az oka, hogy a kőkeresztekkel érzelmi kapcsolatban álló családok tagjai megöregedtek, kihaltak. De az is lehet, hogy a mai ember tevékenységétől távol esnek, nincsenek annyira

szem előtt. A keresztlátogatásom sétája során én is úgy gondolta: ezek az elhanyagolt emlékek kapjanak méltó tiszteletet, új kerítést, parkírozást, virágokat.

A gondolat tetté formálódott azon a megbeszélésen, ahol Gazda János polgármester úr pozitív ígéretével és az egyház és a civil szervezetek támogatásával egy fontos döntés született:

A 2000. évben a Kovács Fülöp keresztéhez az önkormányzat saját erőből elkészítteti a kerítés elemeit és a fahíd részeit. Az egyház és a civil szervezetek vállalták az elkészült kerítés és fahíd elhelyezését, a környék parkosítását és virággal való díszítését, beültetését.

A polgármester úr azt is megígérte, hogy továbbra is támogatja e nemes ügyet, és segítséget nyújt a jövő évben a Gergye és az Ángyán kereszték kerítéseinek elkészítéséhez.

Én bízom abban, hogy ezt az önkormányzati szép gesztust a falu úgy fogja viszonzni, hogy rendben tartja a kőkereszteket és környéküket saját meggyőződésükből.

Eöry Béla

Hazaértem

Nagy örömmel közlöm a balatonberényi öslakosokkal, akikkel annak idején együtt nevelkedtem, hogy Istennek hála hazazértem. 51 éve lettem katolikus pap. Az elmúlt öt évtized alatt jártam a papi életutat, amely hol napsütéses volt, hol göröngyös, hol pedig keresztút. Kiemelkedő sikerélményem volt, hogy kettő templomot építhettem és 14 ifjú volt, akiket tudtam a papnevelő intézetbe küldeni, mert tanítványaim voltak, s lelkiatyjuk voltam. Az öt évtized alatt igyekeztem, hogy az első újmiséss pap lelkesedéssel végezhessem papi munkámat.

Felmentésemet kértem a további lelkipásztori munkák alól. Szívem vágya teljesült, hogy hazajöhettem. Így én is hasonlíthatok a kedves vándormadarakhoz, akik kirepülnek a családi fészekből, nagy utakat tesznek meg, és a végén visszarepülnek az eredeti fészekbe.

Boldogan tértem haza és igaz öröömre szolgált, hogy kedvesen fogadtak a régiek is, az egyházközség is, a lelkipásztorok is.

Így életem alkonyát bearanyozza a balatonberényi hívek kedvessége, szeretete. Istennek legyen hála.

Szekeres Dezső
ny. plébános

Borverseny Balatonberényben

A Balatonberény-Balatonkeresztúri Hegyközség és Balatonberény község Önkormányzata az idén június 12-én Pünkösd hétfőn harmadik alkalommal rendezte meg a hegyközség területén termelt borok versenyt.

A hivatásos borminősítőkből álló zsűri 12 bortermelő gazda által hozott 18 fajta bormintát bírálta el, melynek eredményeként 8 arany, 5 ezüst és 3 bronz minősítés született.

Arany minősítést kapott:

Dr. Szekér József kékfrankos,
Zsiborács Zoltán muskotály és
Ballá György cabernet bora.

Az eredményhirdetést követően a gazdák és az érdeklődők jó hangulatban kóstolták végig valamennyi finom nedűt.

Gratulálók a győzteseknek, és valamennyi helyezést elért gazdának kívánok jó termést és bőséges szüretet.

Gazda János
polgármester

Jeles napok, néphagyományok

Szeptember – Szent Mihály hava

(Szeptember 1., 8., 12. ld.: Balatonberényi Hírmondó II./5. szám)

Hétfájdalmú Szűzanya napja – szeptember 15.

Mária anyai fájdalmára való emlékezés. Költészetünk egyik legrégebb emléke, az Ómagyar Mária-siralom és archaikus népi imádságaink is tanúsítják ennek a kultusznak a régiségét. Az utóbbiak közül, a Gyimesből való:

„Piros hajnal hasada,
égi madár reppene,
tekintsék a Máriát,
mint sirassa Szent Fiát!”

Máté napja – szeptember 21.

Máté apostol és evangélista emléknappja. Egyes vidékeinken Máté napján, illetve Máté hetében vetették a búzát. A vetés nagy szakértelmet kívánó férfimunka volt. szertartásosan történt. A gazda megszentelte a vetőmagot, tiszta ruhába öltözött, szóltanul tette meg az utat a gabonaföldig. Vetés közben tilos volt káromkodnia. Miután végzett, magasra dobta a vetőabroszt, hogy nagyra nőjön a gabona.

A Máté-napi tiszta időből jó bortermésre következtek.

Szent Mihály napja- szeptember 29.

Szent Mihály arkangyal ünnepe. A hagyomány szerint ő a túlvilágra költöző lélek kísérőtársa, bírója. Ezzel függ össze a halottszállító saroglya Szent Mihály lova elnevezése.

E nappal kezdődött az ún. kislevelek ideje, a lakodalmazások őszi időszaka, ami Katalin napjáig (november 25.) tartott. Szent Mihály napja a gazdasági év fordulója. Ezután kezdték a kukoricát törni. A Szent György napkor legelőre hajtott állatokat ilyenkor hajtották haza. Ez a nap a pásztorok elszámoltatásának, szegődtesítésének időpontja is volt. A Hortobágy vidékén Mihály nap volt a legnagyobb ünnep, amikor is mulatságokat, bálkat rendeztek. A cselédfogadás egyik időpontja, a Szent Mihály napi cselédfogadásról szóló csallóközi ének szövege:

„Mikor a szögát fogadják,
Őcsémurannak szólítják,
De mikor már megkapták,
Csak főtt krumplival táplálják.”

Sokféle időjárásjelöléssel kapcsolatos szólás, közmondás ismeretes Szent Mihály napra vonatkozóan. Az Ipoly menti falvakban úgy tartották, ha a fecskék még nem mentek el Szent Mihályig, akkor hosszú ősze lehet számítani. Gömörben azt mondják: „Szent Mihály lova deres, behozza a telet!” A pásztorok az állatok viselkedéséből jósoltak az időjárásra, ha pl. Szent Mihály éjszakáján a juhok, vagy a disznók összefeküdtek hosszú, erős telet vártak, ellenkező esetben enyhét. Bácskában úgy mondják:

„Szent Mihálykor keleti szél
Igen komoly telet ígér.”

Szüret

A szüret időpontja a 18-19. Században valamilyen jeles naphoz kötődött Szent Mihálytól Simon-Júdás (október 28.) napjáig. Az Alföld több vidékén Szent Mihály-napkor kezdték a szüretet, a Dunántúl nagy részén és Erdélyben Terézia (október 15.), a Balaton vidékén Orsolya (október 21.) napján. A szüret a parasztgazdaságban kölcsönös segítséggel végzett társas-munka, a városi szőlő-monokulturális gazdaságban általában bér munka, a 19. sz. közepe előtt a földesúri szőlőkben főként robotmunka volt.

A kisebb szőlőkben a család ma is meghívott segítőkkel szüretel. A házigazda, a tulajdonos vendégül látja a szüretelőket étellel-itallal, a szőlőből, mustból kóstolót vihetnek haza. Bortermelő vidékeken nagyobb szabású mulatságokat szerveztek

(szerveznek) szüreti felvonulásokkal, bálokkal egybekötve. A 16-17. században a szüret idejére a törvénykezést is beszüntették.

A 18-19. században a szüreti szokások a szőlőszedés utolsó napjához kapcsolódtak: uraság megkötözése, szüreti koszorú készítése, a koszorúvivők leöntése vízzel, az uraság köszöntése verses rigmussal, a legjobb szedők megajándékozása, végzéstánc, mulatság stb.

Ma gyakran (községünkben is) a szüret utáni szüreti bállal végződő felvonulás. Topolyán (Bács-Bodrog vármegye) pl. a szüreti felvonulásra tisztségviselőket is választottak: bírót, bírónét, csőszlányokat, csőszlegényeket, pandúrokat.

A bíró és bíróné kocsiját a két pandúr kísérte lovon, mögöttük lányok ültek a kocsiban, virágkoszorúval díszített kosarakkal. A legények a lányok mellett lovagoltak, s a menetet a zenészek kocsija zárta be. Nagy szőlőkoszorút készítettek, amit a bálteremben magasra függesztettek. Este 11 órakor a bíró kihirdette: „Szabad a lopás!” A zenekar friss csárdást húzott, a csőszlegények-lányok feladata volt, hogy elfogják a tolvajt, s azok felett a bíró és bíróné tréfás ítéleteket hozzon. E szokás ha kissé módosítva is, de még sok vidékünkön ma is él.

Stilling Ferenc

Parlagfű-mentesítési akció!

Június elején meghirdettük ismét a parlagfű-mentesítési akciónkat. 17 gyermek vett részt rajta, az összegyűjtött parlagfű 60000 szál volt.

A legtöbb parlagfűvet Bertók András gyűjtötte, nyeresiménye 1 db Mountain Bike kerékpár volt. A többiek sem szomorkodhattak, hiszen minden résztvevő ajándékot kapott. Az Egyesületünk részéről 1-1 gumimatracot, Verb Zsolt és Németh György vállalkozók felajánlásából 1-1 pizzajegyet és csúszdaberletet.

Köszönjük támogatóinknak a segítségét!

Garai Istvánné
Nabe csoport vezető

Virágos Berényi verseny

2000. áprilisában hirdettük meg versenyünket a legszebben virágosított házak, intézmények között. Felhívásunkra 58 magánház, és 3 intézmény jelentkezett. A bíráló bizottság tagjai két alkalommal látogatták meg a benevezett ingatlanokat. A bírálati szempontok a következők voltak: a környezet tisztasága, gondozottsága; virágok, növények elhelyezése, ápoltsága; színhatás; kert kialakítása; környezeti harmónia.

Az összesített pontszámok alapján, **magánházak** közül:

- 1. helyezett:** Simon Lászlóné Rozmaring u. 3/2, Horváth Lászlóné Kodály u. 1/B
 - 2. helyezett:** Fehér Józsefné Ady u. 20., Gand Józsefné Dózsa u.
 - 3. helyezett:** Ifiné Bodó Erzsébet Ady u. 45.
- Külföldij:** Csurai Ferencné József A. u. 6., Kánya Emilné Ady u. 24., Király Sándorné Irányi u. 15.

A benevezett intézményeknek is gratulálunk, mindhárom jutalmat kapnak, mindegyik egyformán gondozott, ápolat, virágos, de mindegyik másért szép.

Valamennyi résztvevő jutalomban részesül, amelyet az augusztus 20-i ünnepélyen (strandon) vehetnek át! Eredményes és színvonalas munkájukat köszönjük. Reméljük közös erővel sikerül közönségünket a Balaton egyik legvirágosabb településévé varázsolni.

Győzteseinknek gratulálunk!

Nabe

Berény nevű települések találkozója

2000. június 24-25.

A milleniumi év rendezvényeinek egyik kiemelkedő eseménye volt községünkben a Berény nevű települések találkozója. 5 évvel ezelőtt Vörösbereény kezdeményezésére indult el ez a találkozó és azóta minden évben más helyszínen kerül sor a megrendezésre, melyen az ország 14 Berény nevű településének képviselői, polgármesterei, művészeti csoportjai találkoznak egymással és mutatják be városukat, községüket és népi hagyományokat őrző műsorukat.

Az idei 5. alkalommal községünk adhatott otthon e jelentős eseménynek. A kétnapos rendezvényre - melyre 11 településről mintegy 350 fő érkezett - hónapok óta készültünk és igyekeztünk változatos programokkal felejthetlenné tenni valamennyi résztvevő számára az itt eltöltött két napot. A szombati érkezés és a szállás elfoglalása után, délután mindenki kedvének és igényének megfelelő programot választhatott. Lehetett fürdeni, vitorlázni, ismerkedni a falu látnivalóival, valamint volt lovaskocsis illetve gyalogos túra a szőlőhegyre, ahol Molnár József és Garai Géza pincéjénél igazi jó hangulatú nótaszóval kóstolgatták a Bokrosi hegy termését vendégeink. Valamennyi csoport mellé a helyi civil szervezetek tagjai közül kísérőt biztosítottunk, akik végig kalauzolták a résztvevőket a választott programokon. Vacsora után a vízi színpadon neves művészek fellépésével szórakoztató műsorra került sor, melyet a helybeliek közül is sokan megtekintettek. A nap zárásaként utcabált tartottunk, aminek végén vendégeink fáradtan, de szép élményekkel gazdagodva hajtották álmra fejüket a Beach Hotelben. A vasárnapi folytatást sajnos az esős-szeles idő részben megghiúsította. Így valamennyiünk sajnálatára elmaradt a 9 órai misét követő Úrnap körmenet és a László napi Búcsúkor szokásos kirakodó vásár is. 11 órakor került sor a Polgármesteri Hivatalban a települések 4 fős delegációinak a fogadására, melyet jelenlétével megtisztelt Herényi Károly országgyűlési képviselő úr is, aki szintén köszöntötte a találkozó résztvevőit és

néhány valamennyiünket is érintő kérdéssről is tájékoztatást adott. Ennek az összefoglalásnak a legfontosabb feladat az volt, hogy eldöntsük a következő találkozó helyszínét. 2001-ben a választás Borsosbereényre esett, így 6. alkalommal ott kerül megrendezésre a találkozó. Bizonyára ismert, hogy az itteni és a borsosbereényi iskola között évek óta csere-üdültetés folyik és ez a kapcsolat szintén egy berényiek találkozója alkalmával jött létre. Ezért is tartjuk valamennyien fontosnak és szükségesnek a folytatást hisz szoros barátságok és kapcsolatok alakulhatnak ki ezáltal a települések és az ott élő emberek között egyaránt. Délután 2 órakor következett az egész találkozó fénypontja, amikor is valamennyi művészeti csoport bemutatta műsorát. Az eredetileg a vízi színpadra tervezett műsort sajnos az idő a Beach Hotel éttermébe száműzte és ezzel megfosztotta a balatonberényi lakosságot attól a csodálatos élménytől, amit a fellépő együttesek nyújtottak. Mi, akik már többször részt vettünk a találkozókon, elmondhatjuk, hogy valamennyi együttes a tudása legjavát adta és tette ezzel felejthetlenné az 5. milleniumi „Berényiek” találkozóját. A zárót követően vendégeink őszinte elismeréssel köszönték meg Balatonberény lakosságának, valamennyi közreműködőjének a vendégszeretetét, amellyel örökké emlékezetessé tették ezt az itt töltött két napot.

Végül szeretnénk megköszönni a Beach Hotel vezetőinek a segítségét és hozzáállását, amellyel nagyban hozzájárultak a nehéz körülmények ellenére a találkozó sikeréhez. Köszönet a Balaton, a Paprika és a Jóbarát éttermek vezetőinek, a fogathajtóknak, pincetulajdonosoknak, az intézmények dolgozóinak és a civil szervezetek tagjainak az aktív segítségért és helytállásért.

Gazda János
polgármester

Szent István

Ezer évvel ezelőtt nagy fordulat kezdődött a magyar nép történetében: a magyarság a keresztény állam megszervezésével belépett az európai népek családjába, a keresztény vallás elterjedésével a nyugati kultúrkör részesévé vált.

A német határoktól keletre a magyarság az egyetlen nép Európában, amely ezer éves, folyamatos, önálló államisággal büszkélkedhet. Ha a keresztény magyar államról beszélünk, Szent Istvánról is beszélünk, az apostolról és egyházszervezőről, a népművelőről, a győztes hadvezérről, városok és vármegyék alapítójáról, nemzetpolitikánk megalapozójáról. De ki volt Szent István? Honnan jött, és mit akart? Milyen szerepe volt a nemzet életében és az emberi közösségben? Mit cselekedett, és mi lett maradandó alkotásaiból?

István az államalapító Árpád honfoglaló vezérének közvetlen leszármazottja, dédunokája. Amikor Szent István megszületett (970 körül), még élt a nagypapa, Taksony fejedelem, aki már kezdte megszüntetni a magyarok kalandozásait, s azért fáradozott, hogy né érvényesülhessen a levirátus törvénye (a legidősebb törzsfő kezébe kerül a fejedelmi méltóság). Így az ő halála után fia, Géza (István apja) vette át a fejedelmi méltóságot 972-ben. Géza nagyfejedelem a nyugati rítus szerint keresztelkedett meg, s fiát, Vajkót (Szent István) is így kereszteltette. Ráadásul nyugati keresztény lányt választott számára feleségnek, II. (Civakodó) Henrik bajor herceg lányát, Gizellát. István Gizellával kötött házassága javította a bajor-magyar politikai kapcsolatot, s egy időre biztosította a nyugati határokat.

Géza halála után (997.) a levirátusra hivatkozva Koppány somogyi vezér fellázadt az új fejedelem, István ellen, ám István csapatai Veszprém közelében legyőzték a lázadó seregét, az ellenséges vezér testét elretentő példa gyanánt – a kor szokásához híven – felnégyelték.

1001-ben királlyá koronázták Istvánt, Asztrik apát által a pápától hozott koronával, s ezáltal jelképesen megalapítják a magyar államot is.

István a koronázással főpapi jogokat is szerzett, és arra is jogot nyert, hogy püspökségeket alapítson. Az egyháztörténet tíz egyházmegye szervezését fűzi első királyunk nevéhez. Esztergom már István uralkodása idején kiemelt, érseki méltóság birtokába jutott – ezáltal a magyar egyház felett nem érvényesülhetett a salzburgi és a passau-i német főpapok felsőbbisége.

A korai püspökségek alapítása párhuzamosan folyt a vármegyék, várispánságok szervezésével. A vármegye legfontosabb tisztségviselője az ispán volt, akit az uralkodó nevezett ki. A vármegyék az állam legfontosabb alappilléreivé váltak. Az ispán elsősorban a királyi népeket felügyelte, az erdőket az erdőispánok gondozták, a határvármegyék élén határispánok álltak (csak érdekességként: ha valakit az ispán ítélőszék elé akart idézni, a nyakában viselt idézőpeccéről, a billogról billogosnak nevezett poroszlót küldtek hozzá).

István komoly kővárakat építtetett. A templomok általában nem a várbán, hanem mellette épültek, s a közelükben, a váralján kialakított alkalmas helyen került el a vásártér. Itt tartották vásárnapokon (vásárnaponként) a legkorábbi vásárokat, amelyek megnyitását mindig istentisztelet előzte meg.

Első királyunk uralkodása fontos mérföldkő a magyar művelődés történetében is. A térítő papok az ősi vallás kultuszhelyeit, bálványait igyekeztek megsemmisíteni. Az új építészetben a templomok domináltak. (István törvénykönyve úgy intézkedett, hogy minden tíz falu köteles volt templomot építeni.) Egyaránt épültek centrális alaprajzú bizánci templomok, illetve latin rítusú fa-, majd kőtemplomok, esetenként háromhajós nagyobb egyházak. Fejlődött az ötvösség (pénzek verése, kegytárgyak készítése), a vallási célokat szolgáló írásbeliségtől különvált a „hivatalos” írásbeliség (oklevelek).

István kiváló diplomata volt, ugyanakkor keménykezű hadvezér. A németekhez fűződő jó kapcsolat mellett kiegyensúlyozott politikát folytatott a Keletrómai Császárság irányába is – fiát, Imre herceget is bizánci hercegnővel házastotta össze. Jó kapcsolatai lehetővé tették a Szentföldre vezető zarándok- és kereskedelmi út megnyitását.

Államalapító királyunk szentül hitte, hogy az uralkodó Isten kegyelméből nyeri el népe fölötti hatalmát, és tudta azt is, hogy e hatalom megtartásához és megszilárdításához bölcsesség, józanság, határozottság, s a viszonyok pontos ismerete szükséges.

István tisztelete mindig is mély volt, mert magyar értelemből táplálkozott, a nemzet sorsán tételődök lelkeiben fogant. Ezt a kultuszt Szent László hívta elsőnek életre, mikor István király testét az egyház hozzájárulásával felemeltette és nyugdíj szenté avattatta.

Stilling Ferenc

Közfó

Ügyeletek

Orvosi ügyeletek:

Augusztus 19-20.	Dr. Darabont Ferenc	Tel. 377-036
	Balatonszentgyörgy, Berzsényi u. 82.	
26-27.	Dr. Bollók Sándor	Tel. 376-015
	Balatonkeresztúr, Keszeg u. 7.	
Szeptember 2-3.	Dr. Moór István	Tel. 376-606
	Balatonkeresztúr, Új Élet u. 1/A.	
9-10.	Dr. Darabont Ferenc	Tel. 377-036
	Balatonszentgyörgy, Berzsényi u. 82.	
16-17.	Dr. Perghe Sándor	T.: (20) 910-7444
23-24.	Dr. Bollók Sándor	Tel. 376-015
	Balatonkeresztúr, Keszeg u. 7.	
30-1.	Dr. Darabont Ferenc	Tel. 377-036
	Balatonszentgyörgy, Berzsényi u. 82.	

Állatorvosi ügyeletek:

Augusztus 19-20.	Dr. Savanyó József	Tel. 322-470
	Bőhönye, Csokonai u. 17.	
26-27.	Dr. Kotz László	Tel. 377-794
	Balatonszentgyörgy, Berzsényi u. 101	
Szeptember 2-3.	Tóth Zoltán	Tel. 330-383
	Lengyeltóti, Petőfi u. 10.	
9-10.	Dr. Savanyó József	Tel. 322-470
	Bőhönye, Csokonai u. 17.	
16-17.	Dr. Kotz László	Tel. 377-794
	Balatonszentgyörgy, Berzsényi u. 101	
23-24.	Dr. Geszti János	Tel. 340-096
	Somogyvár, Május 1. u. 13.	
30-1.	Dr. Savanyó József	Tel. 322-470
	Bőhönye, Csokonai u. 17.	

Tájékoztató!

Augusztus 21-től szeptember 4-ig a Könyvtár és a Művelődési Ház szabadság miatt zárva tart.

Megértésüket köszönöm.

Barjáné Martin Judit

Programajánló

Az Államalapítás és Szent István megkoronázásának 1000. évfordulója alkalmából rendezett millenniumi nap programja.

- 11⁰⁰ Népitáncos hívogató műsor
Helyszín: Hotel Beach – Községi Strand.
- 14³⁰ Térzene
- 15⁰⁰ Ünnepi megemlékezés:
Millenniumi zászló átadása, Emlékkereszt avatás a Kopjafánál a Szabadság utcai parkban. (Rossz idő esetén a Művelődési házban.)
- 16³⁰ Ünnepi szentmise, kenyérszentelés
- 17³⁰ Menettánc a templomtól a vízi színpadig
- 18²⁰ Majorette bemutató
- 18³⁰ Bartók Énekkar műsora
- 18⁴⁵ NABE „Virágos Berényért” verseny eredményhirdetése
- 19⁰⁰ Varázshangok Gyermekkorús műsora
- 19⁴⁵ Szent István napi nemzetközi néptánc gála a Víziszínpadon (rossz idő esetén a volt Határcsárda épületében).
Fellépő együttesek: Sóvirág Táncegyüttes (Jugoszlávia), Sveti Djordji Táncegyüttes (Jugoszlávia), „Re Pambanélle” (Olaszország), Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes (Szlovákia), Kis-balaton Néptáncegyüttes Balatonszentgyörgy
- 22³⁰ Tűzijáték
Helye: Községi Strand
- 22⁴⁰ Utcabál a Sportpálya melletti parkolóban
Zene: Extázis együttes

Mindenkit szeretettel várunk!

Szerkesztőség:	Horváth Zoltán, Barjáné Martin Judit, Garai Krisztina, Gazda Tamás, Iván Katalin, Kánya Antalné, Kenéz László, Kovács Ilona, Péter Beáta, Stilling Ferenc, Szita László, Tikos Lászlóné, Tilesch Balázs
Kiadja:	Balatonberény Képviselő-testülete
Felelős kiadó:	Gazda János polgármester
Postacím:	8649, Balatonberény Kossuth tér 1.